

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-femtartás/ával-Kéziratnak-tekintendő-Házi-sok-szorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949 december 25 6 óra -- perc

A falu dolgozói is teljesítették sztálini felajánásaikat

8 DÉFOSZ VID Kó/Ny/Hnó Ks A sztálini munkafelajánlási mozgalomhoz az ipari munkásság példamutatása nyomán a dolgozó parasztság is lelkesen csatlakozott. Több száz falu vállalta az őszi mőlyszántás határidő előtti elvégzését. Valamennyien táviratilag sorra jelentették, hogy vállalásukat teljesítették.

Az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok munkafelajánlásának értéke korokon 11 millió forintot tett ki. A felajánlásokat mindenütt teljesítették, sokhelyütt túlteljesítették.

A mezőhegyesi állami gazdaság például 223 ezer 479 forint értékű munkafelajánlást tett. A munka során egyre újabb ösztönösítősek és ujitások születtek. A jó munka eredményeként a felajánlást jóval túlteljesítették: 429.825 forint értékű teljesítést értek el, ami 192 százalékos teljesítésnek felel meg. A legjobb eredményt - 148.514 forintos teljesítést - az újmezőhegyesi üzemegység érte el. Utána következik a komlósfecskési 126 ezer 418 forintos teljesítéssel.

A csanádmezei földművelőszövetkezetek vállalták, hogy december 21-ig 23 új fióküzletet nyitnak meg a megyében. Vállalásukat túlteljesítették, mert december 21-ig 32 fióküzletet adtak át rendeltetésének. Ezek közül 17 üzlet a mezőkövácsházi járásban nyílt meg.

Bácskában hét termelőszövetkezeti csoport vállalta, hogy fejési versenyben fokozza a tejhozamot. A versenyben a felsőszentiváni Dózsa-csoport lett az első, amely a tehenenkénti napi fejési átlagot 8.6 literrel 11.8 literre emelte. Második a kunbajai Rózsa-csoport, amely a fejési átlagot 4.3 literrel 6.4 literre növelte.

A felajánlások teljesítése során másutt is kitűnő eredmények születtek. Így Újváron Rácz István göbolyós, a szarvasmarhák súlygyapodását napi egy kilogrammól másfél kilóra emelte. Még jobb eredményt ért el a mezőhegyesi állami gazdaság négy dolgozója.

Jelentősen emelkedett a termelés az erdőgazdaságokban is. A szári erdőgazdálkodás jelentette, hogy a normát átlagban 175 százalékkal túlteljesítették. Hangsúlyozták, hogy ezt az eredményt nemcsak tartani fogják, de igyekeznek azt még jóval túl is teljesíteni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1949 december 25

6 óra 05perc

Élmunkás jelvényvel tüntetik ki januárban a legjobb dolgozókat

SzT § Hnó Ks A Szakszervezetek Országos Tanácsa élmunkás jelvényvel tünteti ki a munkaversenyben, a sztálini felajánlási mozgalomban, a szálint munkákban kivált dolgozókat.

December végén és január elején a Szakszervezeti szervek az üzemekben műhelyértékelést tartanak, amelyeken a dolgozók demokratikusan saját maguk jelölik ki azokat a munkásokat, műszaki értelmiségieket, akiket saját üzemükből, műhelyükből a legméltóbbnak találnak az élmunkás kitüntetésre.

A dolgozók javaslatai nyomán részesülnek majd élmunkás kitüntetésben azok, akik a munka termelékenységének emeléséért folytatott harcban, a selejt csökkentésében, a minőségi munkában, a munka észszerűbb megszervezésében nagy eredményeket értek el. /MTI/

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter nyilatkozata a termelési szerződésekről.

§ FM/nt Ks Erdi Ferenc földművelésügyi miniszter a termelési szerződésekről az alábbi nyilatkozatot adta:

- A termelési szerződések rendszerét az idén terjesztettük ki először a dolgozó parasztság széles körére, nagyrészt kirekesztve belőle a kulákgazdaságokat. Ugyancsak ebben az esztendőben szorítottuk ki a szerződéses termelésből a kapitalista kereskedelmi vállalatokat és az állami vállalatokra bíztuk lebonyolításukat. Ezek a rendszabályok általában helyesnek bizonyultak.

- A szerződések lebonyolításánál azonban számos hiba történt, sőt bizonyos szabotázs jellegű esetek is előfordultak. Megtörtént például, hogy a termelő vállalatok nem jóminőségű vetőmagot szállítottak, vagy nem időben szállították azt. Megtörtént az is, hogy jogtalan levonásokat eszközöltek és az elszámolást huzták-halasztották.

- A földművelésügyi minisztérium az összes panaszokat haladéktalanul kivizsgálja és gondoskodik arról, hogy a felelősök és bűnösök elnyerjék méltó büntetésüket és a kárvallott termelők kárát megtérítsük.

- A nép államhatalma nem engedheti meg, hogy a kártevők hibájából a dolgozó parasztság jogtalan károsodást szenvedjen. Ezért gondoskodik arról, hogy a szerződő vállalatok jogtalan levonásokat és az indokolatlan visszatartásokat haladéktalanul, még ez év végéig kifizessék. De gondoskodik arról is, hogy az elszámolásokat és kifizetéseket a vállalatok ne

K /folyt.köv./

Erdei Ferenc nyilatkozata.... 1.folyt./ § FM/nt Ks

késlekedjenek, hanem minden termelési szerződésből eredő kifizetési kötelezettségüknek az év végéig tegyenek eleget.

- Az idei esztendő tapasztalatai egyuttal okulásul szolgálnak a jövőre nézve is. Gondoskodunk arról, hogy a jövő évre most megkötendő termelési szerződések lebonyolítása során az idén tapasztalt hibák ne történhessenek meg s a szerződések rendszerre mind egész népgazdaságunk, mind dolgozó parasztságunk javára megvalósítsa azt, amire hivatott.

- Mindenekelőtt gondoskodtunk arról, hogy a szerződő, termeltető vállalatok sokfélesége, áttekinthetetlen szövevénye megszűnjék. Az idén 13 vállalat kötött szerződést, nyilvánvaló, hogy az megnehezítette az ellenőrzést. A jövő évi szerződéseket legnagyobb részben egy vállalatnál egyesítettük. Néhány különleges növény-től eltekintve /gyapot, gyógynövények, rosnövények és paprika/ minden terményre egyetlen vállalat: a Növénytermeltető NV köti a szerződéseket. Ez lehetővé fogja tenni az egységes irányítást és állandó szoros ellenőrzést.

- Gondoskodunk azonban arról is, hogy egyesített termeltető vállalatnál megszüntessük a kapitalizmus idejéből fennmaradt módszereket és szokásokat. Előírjuk az átvétel és elszámolás szigorú és igazságos rendjét, hogy mindenféle egyoldalúságnak, felelőtlenységnek és önkényeskedésnek elejét vegyük. Gondoskodunk a minőség gyors és megbízható lebonyolításáról, ezért vidéki vetőmagvizsgáló szerveket állítottunk fel. Végül biztosítjuk az állandó és szigorú ellenőrzést minden vonalon, hogy nyomban észrevegyük az esetleges jelentkező hibákat és kijavításukról idejében gondoskodhassunk.

- A szerződés kétoldalu s mindkét fél egyformán köteles betartani a szerződés feltételeit. Arra is rá kell tehát mutatnunk, hogy a termeltető vállalatok hibái és mulasztásai mellett szerződésben termelő dolgozó parasztságunk egyrésze is könnyen vette a szerződés előírásait. Számos esetben nem tartotta be a szerződésben előírt termelési szabályokat és nem mindenütt alkalmazta a különböző fajtájú növények keveredésének megakadályozása végett kikötött óvintézkedéseket, s nem mindig tett időben eleget beszállítási kötelezettségének, sőt előfordult az is, hogy a szerződésben leköötött termények egyes termelők különösen kulák elemek részben visszatartották saját céljaikra.

- Hogy a szerződéses termelés célját elérje és valóban eszközövé váljék termelésünk tervezésének, a terméshozam emelésének és ezen keresztül a dolgozó parasztság javát is mind nagyobb mértékben szolgálja, abban az szükséges, hogy minden

/folyt.köv./

/Erdői Ferenc nyilatkozata... 2.folyt./ § FM/nt Ks

a termeltető vállalatok tegyenek eleget kötelezettségüknek, hanem a dolgozó parasztság is. Biztosíthatom a szerződőket, hogy a termeltető vállalatok a jövő esztendőben pontosan teljesíteni fogják kötelezettségeiket, ugyanakkor viszont joggal elvárjuk, hogy a szerződők is pontosan teljesítsék a maguk kötelezettségeit. Akkor majd tapasztalni fogják, hogy a szerződéses termelés milyen előnyökkel jár számukra is.

- Egy dologra különösen felhívom a figyelmet. A szerződéseknél kiegészítő részét képezik a termelési előírások. Minden növényre nézve kidolgoztuk a termelésünk legfőbb szabályait, agrotechnikai előírásait. Ezeket betartani szerződéses köteletség. Ezemfelül pedig legfőbb érdeke népgazdaságunknak is, és magának a termelőnek is.

- A jövő évben új alapokra helyezük tehát a termelési szerződéseket. Olyan új alapokra, amelyen mind a termeltető vállalatok, mind a szerződő termelők képesek lesznek a szerződéses rendszerből eredő előnyöket megvalósítani. Ez a feladatunk a jövő évben és ezt együttes erővel meg is fogjuk valósítani./MTI/

..-

Százötvenezer látogatója volt eddig a Nagy Sztálin Harcos Élete kiállításnak.

MSZT %/nt Ks

A Nagy Sztálin Harcos Élete kiállítás megnyitása óta nap, mint nap szünet nélkül végtelen sorokban vonul fel Budapest dolgozó népe, hogy a Nemzeti Múzeumban megtekintse ezt a hatalmas méretű kiállítást, amely a világ dolgozó népei vezérének és tanítójának, Sztálin elvtársnak korszakalkotó munkásságát és diadális harcaát ismerteti meg a látogatókkal.

December tizedike óta 150.000 ember tekintette meg a kiállítást, de a látogatottság a harmadik héten sem esőklent. Nincs ember a magyar fővárosban, aki ne akarná megismerni a szocializmus megvalósítójának, Lenin legkiválóbb munkatársának és műve folytatójának világot formáló munkásságát.

Ez a kiállítás minden hasonló dokumentációs kiállításnál hasonlíthatatlanul szebb és nagyobb szabású. Ez a magyarázata, hogy munkások és parasztok, értelmiségiek és tanulni vágyó fiatalok, kollégiumok és pártiskolák hallgatói a legnagyobb érdeklődéssel és tudásszomjjal járják a kiállítás termeit.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. december 25. 6 óra 20 perc

Százötvenezer látogatója ... 1. folyt./ MSZT %/nt Ks

A legtöbbben jegyzeteket készítenek a látottakról, hogy mindazt amit itt láttak és tanultak felhasználhassák elméleti tudásuk gyarapítására.

Amikor a látogatók a kiállítás megtekintése után kifelé indulnak, sugárzó arccal állnak be azok sorába, akik arra várakoznak, hogy a kiállítás művészi fedelti emlékkönyvébe néhány sort írjanak be, amellyel kifejezést adnak hálájuknak és szeretetüknek felszabadítónk, és tanítómasterünk, a nagy Sztálin iránt.

A magyar szövegű bejegyzésoken kívül találunk francia, angol, belga, német, svéd, sőt hindu nyelven írott sorokat is és persze szép számmal akad cirilbetűs írás is, a szovjet katonák szeretetteljes üdvözlései ezek a nagy Sztálimak.

"1943-ban a Don-vidéki partizán alakulatoknál szolgáltam, azóta sok minden megváltozott, de harcunkat változatlan erővel visszük tovább. Eljen a mi nagy vezérünk a dicső Sztálin" - írja egy volt magyar partizán.

Számtalan bejegyzés Sztálint, a béke legróbb örét dicséri. Egy francia látogató néhány szavas bejegyzése is a békét élteti, amelynek őre Sztálin.

Mielőtt eltávoznának a látogatók, alig akad egyis, aki ki ne tűzné a Sztálin emlékjelvényt és távozóban nem la-
pozgatná a kiállítás emlékfűzetét, mintegy kifejezésképpen annak, hogy mindazt, amit itt látott felejthetetlenül emlékezetébe akarja idézni. /MTI/

...-

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1949. december 25. 12 óra 25 p.

Időjárásjelentés

& P A Meteorológiai Intézet jelenti december 25-én, vasárnap délben:

Szárnyföldünket továbbra is az Atlanti-óceánról érkező, az évszakhoz képest igen onyhe légtömegek árasztják el. A légtömegek éjjel előretörték a Szovjetunióba és még a Volgán túlra is enyhülést hoztak. Kemény téli hideget csak a sarkvidéki tájakon és az Ural környékén találunk. 24-én délben Madridban 15, Rómában 13, Londonban 9, Budapesten 6, Varsóban 4, Helsinkiben 3, Berlinben 2, Moszkvában 0 fok volt.

Másnap szombaton a megélőnkült északi szél friss levegőt hozott és végetvetett a ködös, párás időnek. 6-8 órán át tartó napsütés volt. Ez igen jelentős, hiszen ezekben a napokban a lehetséges napsfénytartam a legkevesebb. A hőmérséklet 3-6 fokig emelkedett, csapadék sehohsem hullott. Ma hajnalra a derült idő következtében a hókisugárzásnak szabad útja volt és így minus 3 - minus 6. Szentgotthárdon, Pécsen és Debrecenben minus 7 fokig hült le a levegő. Debrecenben a talajközeli légkörben minus 11 fokot mértek. Hegyeinken összefüggő, sportolásra alkalmatlan hóréteg sehoh sincsen.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 9.3 mm-rel magasabb volt mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 1 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Északnyugati, nyugati-ra forduló szél, felhősabb idő, az északi megyékben esetleg kisebb havazás vagy havasodás. Egyes helyeken újból köd. Az északi fagy gyengül, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

/MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1949. december 25. 13 óra 25 p.

Vizállásjelentés

& P Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti: december 25-én:
 A Duna Dunapentelőig és Ujvidéktől lejjebb apad, máshol árad. Pozsony-Ujvidék között alacsony, lejjebb közepes vízjárás. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 4, Budapestnél 3.1, Mohácsnál 3 Celsius fok.

A mai dunai vízjárások: Pozsony 307 cm 27%, Komárom 247 cm 31%, Esztergom 230 cm 31%, Budapest 296 cm 31%, Dunapentele 248 cm 32%, Dunaföldvár 192 cm 31%, Paks 260 cm 29%, Baja 344 cm 31%, Mohács 374 cm 31%, Bezdán 209 cm 31%, Apatin 259 cm 33%, Gombos 240 cm 31%, Ujvidék 243 cm 38%, Zimony 328 cm 55%.
 A Rába Szengőtthárdnál minus 42 cm 11%, Győrnél 242 cm 29%. A Dráva Zákánynál 70 cm 25%, Barcsnál 83 cm 21%, Dráva szabócánál 140 cm 27%. A Tisza végig apad, Záhonyig igen alacsony, Tokajnál alacsony, lejjebb közepes vízjárás. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 1.5, Tokajnál 2, Szolnokonál 2.7, Szegednél 3 Celsius fok.

A mai tiszai vízjárások: Tiszabecs minus 34 cm 14%, Vásárosnamény minus 30 cm 17%, Tokaj 182 cm 35%, Tiszafüred 215 cm 41%, Szolnok 284 cm 47%, Csongrád 246 cm 47%, Szeged 282 cm 46%, Tittel 306 cm 49%.

A Szamos Csengerénél minus 2 cm 12%.
 A Sajó Bánrévénél 98 cm 27%.
 A Hernád Hidasnómetinél 28 cm 15%.
 A Berettyó Berettyóújfalunál minus 124 cm 3%.
 A Körösök Békásnál 60 cm 19%, Gyománál

30 cm 17%.

A Maros Makónál 44 cm 17%.
 A Balaton Siófoknál 41 cm 21%. Víz hőfok 3 Celsius.
 A Velencei tó Agárdnál 90.
 Várható vízjárás holnap Budapestnél 292 cm.

/MTI/ TL

Főszerkesztő:
 dr. Káldor György



Feladta szerkesztő:
 Baló László
 Feladta kiadó:
 Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítva.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. december 26. 6 óra - percre

Mezőgazdasági hírek

8 Vid Mi/nt Ks A biharhegyi Varsány hely-tanyán megalakult az MNDSz-szervezet. Minden tagja, számszerint 42 asszony, lelkes munkával fogott hozzá az asszonykörök megszervezéséhez. Valamennyien részt vesznek a szemináriumon. A varsányhelyi MNDSz csoport minden tagja termelőszövetkezetbe tömörült dolgozó parasztasszony.

x x x

Tejfeldolgozó tanfolyam indult Nagykőrösön a mezőgazdasági gimnáziumban. A tanfolyamon a korszerű tejfeldolgozáshoz nélkülözhetetlen szakembereket képeznek ki.

x x x

Zempléni megyében, a Növénytermeltető NV nemrég alakult kirendeltsége nagyfontosságú munkát végzett már az őszi folyamán is. 950 holdra kötött termelési szerződést és felkészült a tavaszi szerződésekre megkötésére.

x x x

A mezőhegyesi állami gazdaság újmezőhegyesi részlegében kéthetes esti vándoriskola kezdődött. A vándoriskolán, amelyen a dolgozók szakmai és politikai kiképzésben részesülnek, az újmezőhegyesi részleg dolgozóinak 90 százaléka vesz részt.

x x x

Csongrád város 1950 évi költségvetésében közel hárommillió forint szerepel a város csatornázási és ivóvízellátási problémáinak megoldására. A beruházások közt szerepel az új kultúrpalota felépítése, valamint tanyaközpontok építésére 250 ezer, sportlétesítményekre 200 ezer, utcakövezésre és aszfaltozásra 400 ezer forint. Közüzemeket és új vásártérrel is létesítenek majd a városban az ötéves terv első évében.

x x x

Felsőzsolcán 24 EPOSz-fiatal - köztük tiz lány - "Miosurin-kertjükben" ágasbuza, gyapot és más nővénytermelésével kísérletezik.

x x x H /folyt.köv./